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Бути відданим Батьківщині, коли їй це потрібно, – одна з ключових 
основ патріотизму. 

Коли ми зможемо, ці  риси виховувати в підростаючого покоління – ми 
станемо сильною і непереможеною державою.

Історично-героїчна спадщина морської піхоти України із часів коза-
цтва, і до наших днів, заслуговує на вічну пам’ять її нащадками.

Розділ книги «Вічна пам’ять героям» приурочений рідним тих, хто 
пішов у вічність, захищаючи державний суверенітет та територіальну 
цілісність України.

Видання надруковано з метою військово-патріотичного виховання 
підростаючого покоління, та збереженню історичної пам’яті героїчного 
минулого морської піхоти України.
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Вступне слово

Коли проходиш військову службу 
ніколи не замислюєшся, що все що діється 
комусь буде потрібно, особливо в ті пері-
оди в які довелося служити нам. Це роз-
вал Радянського Союзу на незалежні 
держави та причетність до початку від-
родження цілого роду сил ВМС України. 
Пригадується перший приїзд з Півночі, з 
метою проведення «розвідки» у 1992 році 
до Києва, тоді ще на Банкову. При напи-
санні анкети мені сказали тоді: «В Україні 
немає морської піхоти і мої данні будуть 
занесені до бази. Якщо буде необхідність в 
Вас, ми Вас викликаємо». Повернувшись 
до бригади на Північний флот я зрозумів, 
що ми (Українці, морські піхотинці, а на 
час ГКЧП бригада морської піхоти ПФ 
була на 80 % укомплектована вихідцями з 
України) нікому не потрібні в Україні. Але не втрачаючи надії написав листа на 
генерала І. Біжана. На початку 1993 року прийшов лист на перевід до України. 
І з лютого 1993 року почалася нова історія для мене. Минуло майже 20 років неза-
лежності України, як до мене зателефонував один чоловік і запитав щодо симво-
ліки морської піхоти, з метою виготовлення пам’ятної відзнаки. Після нашої роз-
мови він порекомендував мені викласти всі ці спогади про морську піхоту України 
на аркуші і час від часу доповнювати для історії. Пройшов певний час і я сів та 
накидав свої спогади у період 1993–1996 років (починаючи з посади у Генеральному 
штабі та подальшому командуванні 4 окремою бригадою морської піхоти ВМС 
України). З  часом, а особливо, коли почався Майдан, анексія Криму почав поти-
хеньку оновлювати спогади та доповнювати іншими. Так, розумію що вони дуже 
«сирі» і дещо упущено, але зрозумів, що у нас мало хто знає і пам’ятає з чого і як від-
новлювалася Морська піхота України. Саме створення Спілки морських піхотин-
ців України у 2012 році надихнуло мені про необхідність збереження та доведення 
історії відродження Морської піхоти, а коли почалися перші втрати на війні і збе-
реження пам’яті про загиблих морських піхотинців у Книзі Пам’яті СМПУ. Саме 
за особистою ініціативою, починаючи з 2006 року, а потім і Спілки велася робота 
про встановлення в Україні Дня Морської піхоти, але тільки у 2014 році вийшов  
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Указ Президента України №352 від 31 березня 2014 року про встановлення Дня 
морської піхоти 16 листопада, день народження Клятви Морського піхотинця 
України, яка діє і складається і зараз. 23 травня 2018 року День Морської піхоти 
України Указом Президента України № 145 перенесено.

Завдяки патріотам України, патріотам морської піхоти і з’являється ця 
перша книга з розділами давньої історії морської піхоти, а саме від перших 
морських походів князів Київської Руси, козаків Запорізької Січі, морських піхо-
тинців УНР і другої світової війни, сучасних морських піхотинців з Розділами 
спогадів, сучасного життя та війни. І саме головне з розділом Пам’яті про заги-
блих Морських піхотинців. Це перша, дуже необхідна спроба зберегти та при-
множити історію Морської піхоти України. Її треба доповнювати для май-
бутнього покоління, особливо після створення Командування Морської піхоти 
ВМС України.

Слава Україні! Героям Слава! Слава Морській піхоті України!!!
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